

# 新年上班第一天 省城近百对夫妻劳燕分飞

## 原因多种多样,春节家庭矛盾增多也易导致冲动性离婚

记者 赵莉

春节长假刚过,省城就有不少夫妻选择劳燕分飞。记者从省民政厅社会事务处了解到,截至昨日下午17时左右,当天合肥98对夫妻离婚,全省697对夫妻选择分手。

### 节后离婚增多

据省民政厅社会事务处统计,此前,2012年春节长假过后的第一天,全省共有

481对夫妻离婚,其中合肥有42对离婚。对比去年同期的离婚人数,今年全省以及合肥市离婚的人数均有所上升。

记者从合肥市庐阳区婚姻登记处了解到,该区昨日共有3对夫妻选择离婚,咨询离婚事宜的多达几十对。“3对离婚的夫妻分别是于2000年、2007年、2008年结婚的。”工作人员介绍说,夫妻来离婚的时候都表现得十分平静,肯定是事先协商好的,办完了离婚手续之后便匆匆离去。从离婚的3对夫妻以及前来咨询的几十对夫妻看,近几年结婚

的“新婚”夫妻不少。

### 原因多种多样

“不少夫妻一方常年在外打工,夫妻俩长期处于分居状态,造成夫妻之间有名无实,感情淡化,最终分道扬镳。”省民政厅社会事务处处长刘洪玉分析说,春节放假,不少打工族回到了家,也想趁此机会为自己的婚姻做个了断。

不少打工族因为在外接触异性的机会不多,回到家里便忙着相亲,有不少人仅凭

一面之缘便匆匆结婚,“草率的婚姻必然会出现各种问题,再加上如果一方因为外出打工出现了第三者,那么婚姻必将走向破裂。”此外,春节期间家庭矛盾增多,吵架增多,也容易导致夫妻冲动性离婚。

刘洪玉表示,造成离婚率上升还有一个重要的原因,就是新的《婚姻登记条例》简化了婚姻登记手续,许多没有感情基础的婚姻,不再需要因为单位开介绍信等“面子”问题,维持名存实亡的夫妻关系,而是可以根据夫妻双方当时的感情需要快速离婚。



昨日,省城天气晴好,宛如春日,各大公园内游人如织,市民纷纷抓住这难得的好天气,出门享受暖暖的阳光。但是,据气象部门预报,这样的好天气到今日就将结束,近几日合肥天气以阴雨为主。  
记者 黄洋洋/图

## 安徽财经网新春送礼第一波来啦

### 随手拍春节活动持续进行中

星报讯(记者 戴菱荷) 大年初八,很多商铺为图个好彩头,选在这一天开门迎新做生意,而更多的人则是昨天就开始上班了。日子虽然忙碌起来,但正月里浓浓的节日氛围还是处处都能感受得到。如果你乐意和我们分享你发现的春节小趣闻,快来安徽财经网参加“随手拍春节”活动吧。写下一小段心情文字或是随手拍一张有趣的照片即可参与,活动在星空社区论坛和市场星报、安徽财经网官方微博同时开

展。参与互动的网友博友更有机会获得精彩好礼。

据了解,目前已经有多名安徽财经网网友获得由Dripcoffee时尚咖啡简餐厅提供的百元消费券,具体领奖方式详见星空社区活动帖。Drip是合肥茉莉餐厅旗下又一时尚品牌,Dripcoffee采用的是优质咖啡豆,现场磨制,现场冲泡,可根据客人不同的需求调配成不同口味的咖啡。这家集合了香浓的手制咖啡、原汁原味的意大利式披萨、别

具匠心的甜点等为一体的休闲餐厅,就在省城长江中路98号银泰中心4楼。还没来得及参与活动,或是还没中奖的朋友,别着急别灰心,我们的活动还在继续,奖品也在持续派送中!

活动参与方式:1、登录安徽财经网星空社区 <http://bbs.ahcaijing.com>,在“随手拍春节”活动帖后跟贴留言;2、新浪微博发#随手拍春节#话题+您想说的话或照片并@市场星报 @安徽财经网官方微博。

## 明日合肥将有雨雪

星报讯(王兵 记者 祝亮) 昨日,省会合肥艳阳高照,气温继续攀升,不过这并非春天要到的迹象,而是雨雪降温前的“回光返照”。记者昨日从省气象部门获悉,明日起,我省将经历明显的雨雪天,而雨雪过后,最低气温则会降至-5℃左右。

据省气象台最新预报,受冷空气影响,18日前后我省有一次明显的雨雪天气,同时伴有4~5级、阵风7级的偏北大风,气温下降5~7℃。20日早晨全省最低气温-3~-5℃。21日后全省气温逐渐回升。

## 禽流感疫情监测启动

星报讯(鲁胜利 记者 李婉婷) 贵州日前确诊两例人感染高致病性禽流感病例。记者昨天了解到,合肥市疾控部门已立即启动相关疫情监测,专家提醒市民注意饮食卫生,进食禽肉、蛋类要彻底煮熟,加工、保存食物时要注意生、熟分开,解剖家禽、家畜及其制品后要彻底洗手。

“预防禽流感,健康的生活方式非常重要。”疾控专家表示,要保持室内清洁,每天开窗换气两次,每次至少10分钟,尽量少去空气不流通人员集中的公共场所。同时避免过度劳累,避免密切接触家禽和野禽,避免接触病死禽类,发现有病死家禽、鸟类等情况要及时向当地有关部门报告。如有发热或流感样症状,应该及时到正规医院就诊。

## “民星”上演“草根春晚”

星报讯(记者 张发平) 2月14日晚,2013庐江网络联谊会暨“草根春晚”开幕,300多名网友、市民欢聚一堂,精彩的文艺演出彰显出其“草根性、网络性、本土化”等特点。自今年元月16日开始网上报名,报名人数超过千人,后经晚会组委会严格筛选,共有15个节目参加现场演出。整场晚会时长3个小时,100多名草根明星参演。节目形式丰富多彩,融合了传统、现代、民族、时尚等元素,凸显了本土化、平民化、网络化的特点。

## 工程款拖欠殃及民工

星报讯(广军 记者 徐涛) 昨日,记者从合肥市建筑市场监督管理处获悉,该市春节前建设领域农民工维权工作顺利收官。1月1日至2月8日,该市建设领域一、二级维权窗口共受理农民工投诉757起,涉及人数16455人,涉及劳务纠纷金额19367.78万元。其中,由于工程款拖欠引发农民工工资问题的643起,占85%。



## 省城“除夕血案”

## 嫌疑人作案后向母亲借钱

星报讯(星级记者 张敏) 2月9日夜里23时30分许,省城巢湖路航运西村小区某单元楼2楼,一家三口被发现死在家中,行凶嫌疑人竟是继父马某。血案发生后2小时,马某落网归案(本报昨日报道)。本是团圆相聚的除夕夜,为何会酿出这幕残忍骇然的血案?记者进行了调查。

遇害者为母子三人,母亲朱某41岁,年幼的两个孩子分别才9岁、10岁。据了解,朱某丧夫后,携家带口来

到此处落住。为了能抚养两个未成年的幼童,朱某在附近的周谷堆菜市场靠卸菜为生,日子艰难可想而知。

去年5月,朱某与同样卸菜的马某相识、相恋,并成立家庭。但据朱某的家人反映,半路婚姻并不幸福,时常伴有争吵。

农历除夕,这一家人来到马某的父母家中吃年夜饭,表面上其乐融融。而在席间,马某喝了不少白酒,并与妻子再次发生矛盾。

面对儿子一手酿出的滔天大祸,马某的母亲也黯然神伤,称当晚11点多,儿子一个人回来,“说自己杀人了,还要向我借1000块钱。”母亲误以为马某喝酒过多说了胡话,没有理睬。

而马某则钻进屋内,端酒再饮,压制情绪。等到民警找上门时,马某竟拉住母亲的手,央求不要开门,此时老母亲才顿觉不妙。

据悉,马某一直怀疑朱某有婚外情,双方矛盾不断。